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ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ ГОТЕЛЬНИХ МЕРЕЖ ЯК СКЛАДОВОЇ 
ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ

О.В. Шикіна, С.Г. Ярьоменко

Сфера надання послуг гостинності, що є однією зі складових 
туристичної індустрії держави, постає бізнесом, який швидко розвивається та 
приносить значні надходження, у тому числі в іноземній валюті. У багатьох 
країнах світу існування засобів розміщення туристів завжди вважалося 
необхідною умовою для задоволення суспільних потреб. Виникнення готелів, 
яке відбулося ще у стародавності, викликане бурхливим економічним і 
культурним розвитком суспільства, встановленням господарських, 
культурних, релігійних зв’язків між окремими регіонами [1]. Однією з 
основних тенденцій готельної індустрії останніх років стає глобалізація. Все 
жвавішими темпами розвиваються міжнародні готельні мережі, оскільки 
саме вони дозволяють просувати на світовий туристичний ринок високі 
стандарти обслуговування, загальноприйнятий рівень якості та дозволяють 
знизити ризик банкрутства.

До першого етапу розвитку індустрії гостинності можна віднести 
готельні мережі, які сформувалися з готельних закладів ХІХ ст. як результат 
розвитку залізничної інфраструктури. До другого етапу відносять створення 
та поширення готельних мереж у результаті зростання авіаційних перевезень 
у період після Другої світової війни. Найбільша експансія готельних мереж 
відбулася завдяки американським компаніям, що поширили свою 
присутність в Латинській Америці (як приклад, Hilton Worldwide). На 
третьому етапі розвитку готельних мереж ключове місце посідають 
європейські представники, зокрема, французька мережа «Accor». 
Характерною особливістю цього періоду розвитку готельних мереж є 
використання сегментації ринку. На даному етапі швидкими темпами 
поширюються спеціалізовані, так звані, концептуальні готелі [2]. Одним із 
важливих трендів новітньої історії розвитку готельних мереж став прорив 
азіатських готельних мереж. В результаті чого утворився четвертий етап з 
новою картиною рейтингу світових готельних мереж. Із 2000-х років 
отримали значного розвитку міжнародні готельні мережі п’ятого етапу, в 
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основі формування яких лежать інновації, збільшення диверсифікація 
бізнесу, автоматизація обліку, навчання персоналу [3].

Розглянемо стислий нарис створення ключових готельних мереж.
Історія готельного бізнесу Hilton розпочалась у червні 1919 року, коли 

Конрад Хілтон відвідав техаське місто Сіско та придбав місцевий готель 
«Mobley». Основні ідеї К. Хілтона знайшли відгук у гостей і невдовзі він був 
у змозі докупити ще пансіон у Форт-Ворті та два маленькі техаські готелі. До 
кінця 1923 року у Конрада Хілтона вже налічувалося 530 придбаних номерів. 
У 1925 році було відкрито перший власний готель «Dallas Hilton» у столиці 
Техасу.

До основних ноу-хау Конрада Хілтона відносять застосування у 
готельному бізнесі поняття «п’ятизіркового готелю», відкриття першого 
американського готелю за кордоном, устаткування всіх готельних номерів 
телевізорами, запровадження послуги з прямого набору міжміських 
телефонних номерів з номеру, об’єднання готельного та грального бізнесів і 
приросту доходу через максимальне використання торгових точок.

Стратегія Хілтона полягала у залученні якомога більше грошей для 
швидкого розширення бізнесу. Портфель компанії, що складається із 
17 брендів, включає понад 5284 власних, керованих і таких , що працюють за 
франшизою готелів і таймшерів, які налічують понад 856115 номерів і 
розташовані в 105 країнах та регіонах світу.

Джон Вілард Маріот разом із дружиною Еліс у 1927 р. розпочав продаж 
пива у кіоску A&W Root Beer у Вашингтоні та запропонував у 1937 р. 
годувати пасажирів під час перельоту. 1957 р. Маріот відкрив перший готель 
Marriott. 

У 1981 р. був відкритий сотий готель під назвою «Marriott», а у 2000 р. 
- двохтисячний. У середині 80-х років XX ст. компанія витрачала на 
будівництво готелів щорічно понад 1 млрд. $, до 1989 р. вона відкривала нові 
готелі щотижня, і вони відразу заповнювалися, тарифи на проживання 
зростали, ціни на акції «Marriott» стрімко збільшувалися. Упродовж 1980-х 
років доходи й активи компанії щорічно зростали на 20%.

У 2015 році Marriott поглинула Starwood Hotels & Resorts. 
Американська мережа готелів Marriott входить до п’ятірки найбільших та 
найпотужніших готельних мереж світу. Мережа Marriott International налічує 
6333 готелів, левова частка з яких належить до франшизних готелів, та 
оперує 30 брендами в 127 країнах і регіонах світу. Бренди Marriott 
розраховані на задоволення потреб гостей різних класів.

InterContinental Hotels and Resorts - міжнародна мережа готелів, що 
належить британській компанії InterContinental Hotels Group. До мережі 
відноситься 5348 готелів у 103 країнах світу.

Історія мережі почалася 1946 року, коли відкрився перший готель під 
маркою InterContinental у місті Белен у Бразилії. Готель був відкритий 
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авіакомпанією Pan American під керівництвом Хуана Тріппа і призначався 
для розміщення членів екіпажів nf пасажирів літаків компанії.

Кількість готелів мережі зростала по всьому світу з розширенням 
маршрутів авіакомпанії, і в 1973 році один із готелів був відкритий у США - 
для цього був узятий в оренду історичний готель Mark Hopkins Hotel у 
Каліфорнії.

1981 року мережа була продана компанії Grand Metropolitan, 1988 року 
перейшла до японської компанії Saison Group, а 1998 року - до пивоварної 
компанії Bass Brewery, у 1988 р. InterContinental поглинула Holiday Inns. 

Accor за більше, ніж 40 років своєї роботи, задіяла 4283 готелів у 
95 країнах світу. Обсяг продажів мережі склав у 2002 році 7.139 млрд. євро. 
Accor - це готелі всіх категорій від 1 до 5 зірок, це друга за величиною 
світова мережа туристичних агентств, 3-я за величиною у Франції мережа 
казино [4]. 

Ассоr є абсолютним лідером серед європейських компаній, що діють у 
готельному бізнесі. Загальний обсяг доходів в усіх напрямках діяльності 
2000 року склав 7007 мільйонів євро, із яких 68% доводяться на готельну 
діяльність.

Однією з особливих характеристик Ассоr є той факт, що вона працює в 
усіх сегментах готельного бізнесу.

У Європі перебуває 49% усього номерного фонду Ассоr, у США - 34%, 
17% - в інших регіонах світу. При цьому міжнародна експансія здійснюється 
в основному в економічному сегменті готелів, питома вага яких у загальному 
потенціалі групи становить 57%.

Ключовим ринком для компанії була й залишається Європа, при цьому 
центральне місце в інтересах Ассоr займали такі країни, як Іспанія, Польща, 
Німеччина, Велика Британія та Італія.
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